

文匯

WEN WEI EDITORIAL

### 不容癱瘓政府 支持警方執法

針對「佔中」搞手威脅包圍政府總部，特區政府昨日發表聲明，呼籲在警察總部、政府總部和特首辦外集結的人士，盡快和平離開，並呼籲「佔中」發起人和組織者馬上叫停所有「佔中」行動。「佔中」行動嚴重干擾社會秩序，如果任由「佔中」癱瘓政府的中樞部門，後果不堪設想。任何國家、任何社會都不會允許非法佔據政府部門，癱瘓政府運作。特區政府有必要採取果斷措施維護正常運作。社會各界應支持警方嚴正執法，保護政府總部的安全。

「佔中」行動堵塞市區主要交通要道，消防、救急等服務大受阻延，連食環署收集垃圾都困難重重，市民人身財產安全無保障。但是，「佔中」搞手根本不理解港人利益，甚至威脅要升級佔領行動，要包圍警察總部、政府總部和特首辦。政府總部是香港的中樞，中樞不能運作，香港勢必陷入無政府的混亂狀態，香港可能成為「臭港」、「罪惡之城」。政府機構被圍堵佔據以致不能運作，香港自開埠以來未曾試過，市民絕不願意看到如此混亂的情況出現，在香港歷史上留下嚴重污點。

香港是法治社會，尊重法治是香港賴以成功的

最重要基石，遵守法律更是本港社會的核心價值，任何人士不論任何理由，都不能凌駕法律，不能肆意堵塞道路、妨礙交通，破壞社會秩序。「佔中」行動明目張膽地違反法律，搞亂市民生活，損害港人利益，必須立即停止。如果任由「佔中」行動升級，連警察總部、政府總部和特首辦等最重要的行政機構都被癱瘓，如同台灣「佔領行政院」、「佔領立法院」的一幕搬到香港重演，甚至成為泰國衝擊政府騷亂的翻版，香港將會大亂。「佔中」的組織者口口聲聲要爭取所謂西方式的民主，可是美國白宮、英國唐寧街允許讓示威者佔據，來體現其民主自由嗎？

全世界任何國家、任何社會都不允許無視法治、損害公共利益的非法示威集會。2011年美國的「佔領華爾街」運動，最終被美國警方武力清場，美國聯邦調查局(FBI)更把「佔領華爾街」運動視為恐怖活動，並用對付恐怖分子的方式對付參加者。香港尊重市民合法表達訴求的自由，但對於癱瘓政府機構的非法行為，社會各界必須立場堅定地反對抵制，支持特首梁振英和特區政府依法施政，支持警方嚴正執法，共同維護香港的繁榮穩定。

### 打擊警方士氣 於港何益？

「佔中」示威者日前暴力衝擊警方防線，迫使警方施放催淚彈試圖驅散搗事者，事後被批評為「暴力」對待「手無寸鐵的學生」。警方強調，使用催淚彈是為驅散人群，製造安全距離，避免示威者衝擊造成的傷害。事實上，警方當日施放催淚彈是在特殊情況下的合理必要之舉。當時大批示威者與警方發生激烈推撞，警方在多番使用胡椒噴霧仍無效的情況下，唯有使用催淚煙控制場面，保障警員和示威者人身安全，各界應理解警方做法。必須指出的是，衝擊政府機構佔領馬路本身已屬違法行徑，警方維持秩序何錯之有？警隊是本港法治社會的守護神，是社會安寧的衛士，打擊警隊士氣對香港社會有害無益。

警方當日施放了87枚催淚彈驅散示威者，導致這一後果的人是撕毀了「和平」諾言的「佔中」搞手。他們發動示威者突襲警方防線，導致現場一片混亂，一些激進示威者更以雨傘來攻擊警員。警方在多番勸告不果之下，才動用最程度的武力驅散示威者。警方的處理並沒有可質疑之處。

香港是法治社會，任何人都不能無視法紀，

青年學生也不能例外。「佔中」示威者公然癱瘓多條主要幹道；在多個鬧市旺區進行所謂「佔領」，更發動對政府機構的衝擊，這些行為都屬於嚴重罪行，是對本港法治的挑戰。在任何國家或地區，都不會容許這些挑戰法律的行徑，也不會因為參與者是青年學生就網開一面。香港警方對於「佔中」示威者一直採取忍讓和克制的態度。但如果示威者繼續有恃無恐，長期佔領馬路，罔顧市民福祉，視法律如無物，警方必須嚴格依法處理，維護法紀。所有違法者都必定要承擔刑責，示威者理應回頭是岸。

本港法治舉世稱譽，而警隊正是本港法治的守護神。香港回歸17年來，警務人員一直堅守崗位、平和克制、果斷執法，確保社會正常運作，保障市民身家性命安全。警隊的專業文明舉世聞名，是維護社會穩定的重要力量。現在一些人為達政治目的而對警方作出種種不實攻擊，是想打擊警方士氣。試問，如果警方士氣低落，未能有效執法，最終受害的是誰？打擊警方士氣，對誰有好處？這些都值得社會各界深思。

## 大聯盟深水埗設街站派藍絲帶 難忍目無法紀

# 市民踴躍簽名挺警反「佔中」

香港文匯報訊(記者 文森)由香港多個民間團體自發組成的「反佔中」網絡大聯盟昨日在深水埗設街站收集簽名，並派發藍絲帶，支持警方嚴正執法。大聯盟發言人傅振中表示，群眾對今次簽名活動的反應較過往踴躍，反映市民已忍無可忍，要站出來反對「佔中」人士目無法紀的行為。有簽名的市民認為，警察對示威者表現容忍，不希望反對派繼續破壞社會秩序，令香港淪為國際笑柄。

保衛香港運動、香港培青社、時間香港、匯賢起動、和諧之聲等合共17個團體組成的「反佔中」網絡大聯盟昨日上午11時至下午4時，在深水埗設街站收集簽名，並派發藍絲帶，支持警方在「佔中」事件上嚴正執法。

#### 傅振中：不容違法堵路

保衛香港運動兼大聯盟發言人傅振中表示，雖然香港有言論自由，但亦不容許「佔中」示威者目無法紀佔領道路，故派發藍絲帶讓市民掛上，表達對違法行為忍無可忍，同時支持警方嚴正執法，捍衛法治精神。

#### 掛藍絲帶表達港須法治

傅振中表示，群眾對今次簽名活動的反應較過往踴躍，認為市民已「谷氣」多時，未來會繼續在全港18區擺設街站，「一日『佔中』未完，我們都會站出來對抗，掛起藍絲帶，表達香港需要法治！」

大聯盟又批評教協煽動全港老師發動罷課，以政治脅迫的方式鼓動老師走上街頭，認為一旦發生流血事件傷及學生或教師，教協需要負上最大責任。

大聯盟呼籲教師緊守崗位，不要讓學生走上街頭，各方亦應以和平、理性、克制的方式商討出理想政改方案，並非以暴力方式抗爭。

#### 李小姐：警被打罵，好慘

從事室內設計的李小姐是響應網上號召，特地從大埔前來深水埗簽名，並自發準備了一批藍絲帶以示支持。她認為，警察對示威者表現容忍，「他們被打被罵，好慘，我為他們感到不值。我買藍絲帶時聽老闆娘說，有親人是警察，下班時全身都癢了。」李小姐表示，在內地只要不是犯法，就絕對享有自由，認為學生對國家的憂慮是沒道理。

#### 梁小姐：損民生 淪國際笑柄

於衣領上繫上藍絲帶的梁小姐亦表示，示威人士在破壞社會秩序，不只令香港淪為國際笑柄，更影響香港民生，包括商舖的生計、救護服務受阻等，「花瓶裂了，黏好也是破的花瓶。這事件明顯看到有外國勢力介入，不明白為何學生仍會被成功煽動。我想要到學生身受其害的時候，例如家庭經濟受影響，找工作困難，他們才會了解到自己的行為不對。」

另外，一名身穿黑衣的「佔中」支持者昨路經街站時，高呼支持「佔中」，被數十名群眾包圍並喝倒彩。混亂間，該名黑衣人土跌倒，需要警員到場調停。



「反佔中」網絡大聯盟昨日在深水埗設街站收集簽名，並派發藍絲帶，支持警方嚴正執法。 莫雪芝攝



「藍絲帶運動」昨日舉行集會，以佩戴藍絲帶的方式撐警，並計劃伸延至全港18區。 莫雪芝攝

#### 「擔心耽誤救急」

在中環從事物業管理的黃先生表示，自己家住九龍，遠離港鐵站的地方，但「佔中」導致封路，要徒步走至港鐵站乘坐港鐵，比平日多花近半小時，而港鐵車廂也十分擠擁。他擔心堵路會耽誤緊急服務。

#### 「搞完事扮無辜」

退休警署警長李先生認為，警方上月28日使用催淚彈合理，指警方當時舉旗警告多次無效，若不使用催淚彈將難以阻止衝擊，他又批評部分示威者搞事後高舉雙手以示無辜，十分狡詐。

## 「藍絲帶」挺警執法擬伸延18區

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)陸續有市民支持警方於「佔領中環」嚴正執法。「藍絲帶運動」昨日舉行集會，以佩戴藍絲帶的方式撐警，並計劃伸延至全港18區。團體認為應該相信警方的專業判斷，表示若警方於上月28日不使用催淚彈控制場面，情況將一發不可收拾，政總淪陷，香港將處於無警、無政府狀態。

#### 李德媽批「黃色動亂」害百業

「藍絲帶運動」趁昨日是「國際非暴力日」，在尖沙咀文化中心外舉行集會，過百名參與者佩戴藍絲帶以示支持警方，並高叫口號呼籲和平理性、包容團結。「藍絲帶運動」召集人、退休高級督察洗澤正表示，警察的代表顏色是藍色，故是次以藍絲帶鼓勵警方。

#### 要求煽「佔中」者賠償「找數」

李德媽並批評「佔領」示威者違法霸街、燒烤，質疑他們購買物資的資金從何而來，要求鼓吹「佔中」的人士為對社會造成的損失「找數」：「唔好以為叫人『去飲』唔使界錢！」

被問到是否贊成警方於現時多個「佔領區」清場，李德媽強調完全尊重政府和警方決定，又指不少人表示旺角「佔領區」已進入「無政府狀態」，有黑社會人士滲入等，對市民構成無形恐慌：「(市民)係咪以後都唔出街？」

集會期間，不時有「佔中」支持者到場挑釁在場人士，李德媽呼籲以掌聲應對，「正如我哋當日用掌聲請《蘋果日報》走」，最後「佔中」支持者在如雷掌聲下悻然而去。團體明日將再在文化中心外集會，計劃之後擴至全港18區挺警。

## 工聯贈糧水慰問警辛勤

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)警方連日應付「佔領中環」，體力、心力消耗極大。工聯會屬下多個工會近百名代表昨日陸續到警察總部，向警務人員送上水果、乾糧及飲用水等，為他們打氣。

#### 連日堅守崗位 盼續加油

工聯會屬下物流及交通行業工會30多名代表及會員昨日推着多箱水果前往警察總部，向連日來堅守崗位，應付艱辛工作的警務人員致以崇高的敬意，並向他們表示慰問。工聯會公共服務系統工會的20多名代表隨後到達，送上餅乾等乾糧，希望警務人員在休息時以此充飢，補充體力。



多個團體送上飲用水慰問警務人員，希望他們繼續加油，守護香港。 工聯會供圖

## 華菁會送暖為警隊打氣

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔中」癱瘓香港多個重要地區，警隊依法清場卻引起肆意抹黑及謾罵攻擊。香港華菁會昨晨自發組織「向香港警察致敬」愛心大召集行動，以實際行動為香港警察打氣。

華菁會執行主席饒桂珠強調，香港警察按法律執法，專業精神值得嘉許，該會盼透過行動慰問前線警務人員，並希望警方能繼續維持良好執法水平，而任何人的訴求均不應凌駕於法律，否則只會變成違法行為，盼望大家適可而止。

#### 日做逾20小時 身心雙重受壓

連日來的違法「佔中」癱瘓了「東方之珠」的心臟。香港警員夜以繼日、不眠不休堅守崗位，忍辱負重維持社會正常秩序，但示威者



華菁會組織「向香港警察致敬」愛心大召集行動，以實際行動為香港警察打氣。 彭子文攝

表示感謝。饒桂珠向警務人員表示，香港警察按本地法律執法，專業精神值得嘉許，該會盼透過行動慰問前線警務人員，並希望警方能繼續維持良好執法水平。

饒桂珠在會後表示，警方致力穩定社會，每天至少工作20小時至40小時不等，身體與精神承受雙重壓力，「點解要受到不公平待遇？……大家應否人性地關懷警方？我認為不應將個人訴求凌駕於法律之上，大家適可而止。」

香港華菁會重申，香港人每多一點心意，就是對香港警察的多一分肯定；每多一點鼓勵，都能為香港警察增強一分繼續堅守的信心，「本會希望社會對香港警察作為世界上首屈一指的執法團體，對其服務市民的心意，表示衷心感激。」